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Ki a bűnös?
— január 18.

A kormány kétségbeesett eről­
ködéssel akarja a szavazásnál az 
eredményt magának biztosítani oly 
módon, tiogy miuden ember elké­
pedve csapja össze kezeit, mond­
ván : ime, mégis a kormánynak 
volt igaza. Egy kormány, amely 
ekkora többséget tudott magának 
szerezni, mégis csak igaz utón járt.

Sajátságos dolog az egész és a 
parlamentek történetében alig talá­
lunk ehez hasonló viszonyokat. — 
Egy kormány, amely az erőszak 
alapján áll, mindenáron azt akarja, 
hogy alkotmányosnak tekintessék. 
Tisza István czimbórái felrúgták az 
alkotmány biztosítékát, szóttépték a 
házszsbályokat és tultették magu­
kat a formákon, amelyek nélkül 
parlamenti élet nem képzelhető. — 
Bűnös elhatározással a forradalmi 
álláspontra helyezkedtek és most 
— a választások alatt — minden 
orcza nélkül, mintha a legparla- 
mentárisabb dolgot művelték volna, 
odaállnak a választók elé és magu­
kat ártatlan báránykák színében 
tüntetve föl, fölvetik a kérdést,hogy 
voltaképpen ki a bűnös ?

Mélyen elszomorító jelenség 
ebben az országban, hogy egy kor­
mány nem nagy eszmékre hivat­
kozik, nem nagy tényekre mutat,

amelyek dicsőségét növelni tudu k, 
hanem nevetséges szofizmákkal azt 
akarja kideríteni, togy nem ő a 
bűnös. A kormány egyebet sem 
tesz az egész választási hadjárat 
alatt, csak Pilátus módjára mossa 
a kezeit s mialatt az igazságot ke­
resztre feszíti, folyton azt kiabálja: 
az ellenzék a bűnös ; ón ártatlan 
és erényes vagyok !

S van orczája Tallián Bélának, 
Magyarország foldmivelósi minisz­
terének odaállni a nyilvánosság 
elé és nyíltan hirdetni : „Németor­
szággal való kereskedelmi szerző­
désünk ügyében elbuktunk és Orosz- 
o szág érdekeivel szemben mező- 
gazdasági kivitelünk háttérbe szo­
rult !* Ki ennek az oka ? — kérdi 
indignálódva, mintegy önmagáb 1 
kikelve, mintha a legszentebb igaz­
ság és a benső meggyőződés he­
vítené. Ki volna más, mint az át­
kozott ellenzék, amely minden fel­
fogható ok nélkül ol strukcziót csi­
nált és nem engedte, hogy a kor­
mány nyűgöd an dolgozzék. Ez a 
nyomorult ellenzék a bűnös.

Látjátok, mivé tette azobstrukció 
ezt az országot ? A kormány most, 
ahelyett, hogy mezőgazdasági ki­
vitelünk érdekeiért harczba szállna, 
kénytelen kortesfogásokon törni a 
fejét és a tisztviselőket megdol­
gozni, hogy okvetlenül a kormányra 
szavazni szíveskedjenek és ne az

ellenzékre. Az ellenzék az oka min­
dennek és ez az átkozott obstrukció
amely veszélybe döntötte a T.sza- 
kormányt. Keresd a bűnöst, to nem­
zet ! Ne nézd, hogy a német ke­
reskedelmi szerződés megkötésénél 
legvitásabb érdekeink a kútba es­
tek, hogy a rt nd az országban fel­
fordult, hogy u bizalom az ország­
ban megrendült, hanem nézd azt 
hogy az ellenzék a bűnös amiért 
a jog alapj n állt és házszabályadta 
jogaival élt, amikor nem engedte 
hogy a parlamenti szólásszabadság 
megnyirbál tassék.

„Az ellenzék a bűnös 1“ kiáltja 
a kormány utón útfélén, piaczo- 
kon es termekben, hol a választók 
összegyülekeznek.

Persze, j eixze: mindennek csak 
a fránya ellenzék az oka!

Rend volt az országban. Ob- 
strukezióra s. nki sem gondolt. A 
uugy obsliukc/iók harczai elmul- 
tak, a küzdelem zaja elnémult. 
Minden jel arra mutatott, hogy 
ex lexre sokáig, nagyon sokáig 
nem lesz kilátás. Mindenki nyu­
godtan és békében láthatott volna 
munkája után. A régi rend vissza- 
!eIÍ A kormány is kényelmesen 
lathatott volna munkája után és 
nyugodtan végezhetett volna min- 
dönt. Rendkívül eszközökkel nem 
harczolt az ellenzék. Minden a nor­
mális keretekbe tért vissza.

* Renard Abbé meséi.
— Tanítás. —

Az avenuó Toper« egy kis palotájában 
az intim rokokó szalonban a Rt gnier mur- 
quizu zsurjáu látták az abbét először igazán 
Öregnek. Szép májusi este volt, a szalonba 
beáradt a tavasz illata ós csodás mámort 
kölcsönzött annak a sok szép asszonynak, 
akik szinte reszketve várták a bűnt, amely 
Renárd meséiből hangzott. A háziasszony 
akit a harmadik császárság gavallérjai is 
imádták már fekete moire ruhájában, amely 
veres kaméliákkal volt diszitvo, még min­
dig oly szűzies, szemérmes tekintettel várta 
a vén ünfuut t errible beszédet, mint ezelőtt 
húsz esztendővel.

— Nincs több forró mesém,mes dames, 
szólt halk, bágyadt hangon a nagy causeur 
a bűnök, azok a válóper anyagát képező 
bolondságok, amelyak annyiszor szereztek 
önöknek kéjes izgalmat, elfogytak Kime­
rültem. Nincs több bűnöm raktáron. Ne le­
gyenek telhetetlenek, hisz nem vagyok ón 
Donzsuan, aki ezer asszony önfeledsógót 
használta ki, én magam csak krónikás vol­
tam az illatos zsupouos gonoszságoknak, 
eladtam pár kózszoritásórt elégszer önök­
nek a leikiüdvösségomeí a voltam indiekrét, 
malioziózus, — hadd mondjam el mikor 
próbáltam meg költőnek lenni.

A mostani Saorécoeur zárdája mellett 
voit a parvenu császár idején egy kicsi 
templom. Olyan volt, mint egy mondámé 
szalon. A nagyvilági hölgyeknek a délelőtti 
Bois Boulogne! séta után kedvoncz tartóz­
kodási heiye, a tömjén füstöt legyőzte itt 
az asszonyi parfümök, a buja virágok illata. 
A ohikkes ájtatosságnak volt itt a fészke. 
Ez volt az én templomom, minden látoga 
tója az ón világom asszonyaiból kerül ki és 
én rendeztem be illatos aesthetikusfészekké 
ezt a helyet, amelynek padjairól tout Páris 
bája mosolygott felém. Itt volt az én Jaká- 

! aom is, hivatalos szobám csupa intim kó- 
: nyelmes, selyem, bársony, mint egy divatos 
I garoon szoba. Ide jöttek a betegeim taná- 
j csórt. Fiatal voltam még, de már sok női 

lélek vetkőzött le előttem, sok rejtett gon­
dolat, vágyódó elhatározás vált tetté ebben 
a kis szobában, az ón szavamra, az én ta­
nácsomra. Drámák ós idillek vegyest indul­
tak ki erről a helyről, ahová bekopogtatott 
egy májusi délután, épen ilyen vágyfakasztó 
balzsamos délutáni órán egy buszonötóvos- 
nek látszó karcsú asszony. Le volt sűrűn 
fátyolozva az aroza. Hozzám, mes dán es, 
mindig igy jöttek az sszonyok, sűrű, titkos 
fátyolokba burkolva, titokba, mint a pász­
tor órákra, — mert hisz az idő, amit itt 
töltöttek, a théroa, amit itt tárgyaltak, min­
dig egy bűnös affaire, egy meg nem enge­
det, kéjes hazugság volt, amelynek ón vol-

tarn a letéteményese. Titkos intrikák szö­
vődtek, amelyeket én vezetieui és intéztem.

— A fiatal asszonyt ekkor láttam elő­
ször, pamienno volt 6 is, sőt a ruhája mes­
teri szabása ós a inegjelen sénr.k utánozh t- 
lan előkelősége után Ítélve, grand d .me, e* 
nem az ón klientúrámból való. A megjele­
nésének félénkségéből iteive, uvyláts ik 
tudja, hogy kihez jött tanácsért, ismerte aa 
én ördögi múltamat és tudta hogy ez a 
papi köntös, ez a kegyes póz, amehben én 
előtte állok, rövid idő múlva át fog élakulni 
édeskés és a pertinens, érzelmes és bűnös 
rokokogalanteriává. Mintha lopni jött volna 
úgy reszketett előttem :

Kissé szégyellem magam, men dame. 
ÍSzégyeltom a hivatásomat de az ilyen ké­
nyelmetlen érzések csak egy pár perczig 
tartottak, hamar visszanyertem az önural­
mat — végtére is ismét egy dokument Du­
máin, egy gyönyörű asszony lel i mezte­
lenségében készül feltárni magát, a gyűjte­
ményem egy órtóítea durabb i szaporodik, 
Mosolyogva hajlottam meg magamat előtte 
ós kérdeztem, parancsot Madame? A szép 
ismeretlen arcz olyan piros lett, mint a ver, 
aztán a vergődő gyermek szakadozott naiv 
tónusában kezdett bős, élni.

„Eljöttem monsieur önhöz, mint u 
többiek, akik boidogta anok. E jöttem a 
paphoz, akit titok mi tás kötelez, aki min 
denfólo asszonyi aff.úórt ösmor, hogy taná

• ■ * •. i .
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Ekkor pattant ki az ugrai
levél.

Felhőtlen égből csapott le a 
villám. A mennydörgés újra meg­
kezdődött. A bar ez megújult. Mire- 
való volt az? Ki dikt Itta tollba 
Tisza Istvánnak az ugrai levelet? 
Talán az ellenzék, férfiak álltak a 
háta mögöttes kényszeriiették arra, 
hogy a magyar parlamenti szólás- 
szabadság ellen merényletet kísérel­
jen meg?

Nagyon kedves embernek akart 
mutatkozni Becsnek, azért volt 
szüksége az ugrai levélre. Ezt csak 
némi túlzással lobot az ellenzék 
bűnének felróni.

Tisza István alighanem meg­
ígérte volt Becsnek, hogy a kló- 
tűrt behozza. És miután az ország­
nak a klotiir nem kellett, amely­
ben Ausztriával szemben vagyunk, 
a klotür örökre Ausztria rabszol­
gáivá tenne bennünket, kötelessége 
volt az ellenzéknek a legszélsőbb 
fegyvereket is h-irczb t vinni.

Ezt mind az ellenzék bűnének 
mondja a kormány. L Ike rajta, 
ha ezt teszi. I)e nincs az országban 
olyan hígvelejű ember, aki elhiszi 
a kormánynak ezt Még u sa­
ját lelkiösmeretét sem tudja meg 
nyugtatni vele, hát niég az ur 
szagot.

Bűnös tudattal ment a kor­
mány a válaszlók ele. Lássuk, mi­
lyen eredményt lehet ilyen tudattal 
elemi ?

A húst Iahet vágni, vásárolni, eltiporni. A 
véroen nemtelen ösztönök szunnyadnak.

E-tykdt lehet mugodklandozni, eihatal- 
raasitani és egyáltelán a vért ki k-het on­
tani. De mit kezdjek a szellemekkel? Ele­
ket sem m gveszt getni, sem megfélemlíteni, 
sem eltiporni nem lehel. A lovas mögött a 
nyeregben til a sötét go. d. E-t a Duezit 
mindig a hátam mögött látom. Szemeit sze­
retem legkevé-bbó (Vájjon leaet-o szemeket 
eltiporni?) Különben mindegy, a nemzet 
mellettem van és ha nem volna: mellettem 

í király, Jjbbau mondva a zsübembon. 
i Bródy _ elnevezett VI. látván királynak;

nevetséges. Mi irt keli ehhez regényírói 
; fantázia? Da Duozi szigorú és azt mondja: 
j — Amit to teszel, az bán a nemzet ellen. 

Ea Duozinak a szeme közé nevettem: mit 
akarsz egy magyar miniszterelnök ei ?

Azt hi.izem, legújabb ugrai levelem 
nagyszerűen sikerült. j

A klopi-stilus klasszikus-remeke. Hogy 
fog majd fülzudumi az egész ordító kórus. : 
Bár ff/ minden porezikflja recsegni fog. ' 
App.my nak még a huj->zálai is, mint bőm- i 
lóit fuvolák sikítani fognak. Polónyi, ez a 
parlamenti böiömbi a bömbölni fog. Len­
gyel Zoltán pedig ve zettűl fogja verni a 
— vádlottak padját, ordítsa ok, bőgjetek és 
vesszőt *k ma -.

Dd mit. fog csinálni Andrássy Qvillá­
nak a Dúcában élő szelleme? "Elöltem, 
uU mm ott tánc-tol az árnyék a fa- ! 
Ion. A . árnyék nem tombol.

TL-, istván naplója.
— január 18

Nem értem uzt t Andrássá' GviPát 
,lar ' . ; j“ 11 T "Pj -io . H ' vanv
kéP0> b ,yadr fá íy, túl világi s-remei — 
K' :|1'’ 1,-1 k - ipján-'K izdileme volna, 
nem szer-ám a rémképeket, « szellemeket, 

h- i-u rv akarok, de hu'vsai és vérrel.

szel!'m m m dü inrig, hanem Ítéletet tart 
és elitéi engem. Nem vagyok rossz amber; 
sohasem kivánt un embertársam vesztét. De 
ni ■.idná n, hogy Duozinak hajlandósága 
van -o, rára, or zágos koleraversenyt ren- 
de'nvK, de rö. iön.

Kolönbo!' oz ; z egész dolog közönsé- 
d orn :d a Miért akar Duozi ok vollen 

tragédiái esiná-ni b tőle ? November 19 ón 
éjjOi a k aszinóben válságos Antóniuszként 
viselkedett. Egyre a kezemet nézte, mintha 
kutatta volna, rajta van e a ver, mint B>u- 
tuszen egykor a kedves Juliuszé? (Miért is 
nincs valóban busa és vére az alkotmány­
nak he .y ,-uiiit Kambizesz az Api z bikába, 
szabilyt verhetnék belel) Hívtam közénk, 
va,ósággal B.utuszkónyt azt mondtam neki, 
hogy izintén nyomós lesz, mint másé 
szava, uj méltóságok rendezésekor. Miután 
megmentettük a h-zát, hogy a magunk 
szamára földárak Ihassuk. D-> A titok; alo- 
ea m ol>; o:t. Vájjon látta e mé is azt 
a rejtelmes, gyi nus fényt a rzvmébunl Oh, 
8 ( J 1 8 torkomat szorongatta. Azt hi ten 
le keII ütnöm a székkel, mint egy ökröt.

: Ez az ember nemcsak egyot mm ért velem: 
I megvet engem.

Ei fogom tiporni.

Andrásey Gyula gróf százszorosán, 
ezerszeresen ehiprandó. Po sonyban biztos 

1 kerülete volt. Hívták siá felé, mint valami 
primadonnát. Es ó ott hagyta Pozsonyt. 

1 E lökte a legbiztosabb mandátumokat. R j- 
I tekernben keresett fel, mint a vadasz az 
I oroszlánt. Utánam tört a belv rosbu és föl- 
j lépett eilanem. A világ bolond, a világ 
; csűrbe, a belváros egy piszkos fészekI Mi- 
j csoda elem-k I Ujjongva fogadják, mint 

valami triumf tton.Zászlaját csókká ,virággal 
; üdvózlik, p dig összes progr mmja egyet- 
; len szó : a folytonosság. Bár élne az atko­

zott gazember, aki azt a szót először ki- 
j mondta B ilőketném a dsrabant- pb özébe 

és aztán tudom megemlegetnó a magyarok 
I istenét.

J >ef .ly tonosséggal hnrozolni ón elle- 
; nemi Ilit lu vagyok én? Gaj rí a 't mondja, 

hogy államférfiul nagyságom csak Óromvel- 
1 lével mérb^’ö össze. P. dig Gjari ,á geszü 

politikus. W.i'fi.er dicséri napóleoni bátor­
rá ómat. E Wolfner rettenthetetlen i\rfiu, 
Rosenberg Juuus c é >n tulajdonokat látott 
mng bennem. Bizonyos, hogy Rosenberg- 
oök. hationiith tatian uasszt-m $ vannak.

I °űkár és Haro/.eg nyers őszinteséggel ki­
mondjak, hogy élek, mert a költészet min­
den hónét el homály ositottum. Ez Duc-i, ez 
a baloványlíépü, tört alak még se retteg 
tőlem. II t tud vivői ? 'Púd durrogtatni ka­
rikás-ostorral ? A csárdást eitudja járni éj 
fétő1 reggelig ? M g tudja rágni az üveget, 
tud dobálózni vasgolyókkal? A békédé 
olyan* mint egy akadémikusé S-mmi vil­
lámlás, semmi csalt'gás, mennydörgés, isten 
haragja benne. Mulbatatlanm el kell tiporni 
őt. Oh nem, nem megy a játék babra. El 
rtetn ismerhetem, hogy az igazi erő: nyu­
galom. Valami Shakespeare nevű kétes 
elem szerint u a valódi frrfi, » ki önmagát 
legyőzi. Shakespeare ez egyetlen angol, aki 
hu'-udolt. Elfogom tiporni őt.*

Rettentő Polónyi I Iszonyú Polónyi 1 
Ádáz, bosszút lihegő Polónyi |‘ Semmit se 
utálok u:,-y, mint ennek az embernek a fis- 
kálii; eszét. Meg azr. a szörnyűséges szóját. 
Mmt egy pokoi, úgy tátong felém, hogy el­
nyeljen mindenestől. Tudta naeon jó) hogy 
hit nyakamra hu y A dr .- vt, m'-gbut um 
a belvárosban. Rettentő uilenség: ott .- ebez, 
?ho T’tfjobba ' faj. Var addig, i nig meg- 
irom Ugrár ., hogy azt jelőlébt . mu f j»~ 
dóm többé el, mtrt be.váróiban lépt m föl

' 6 ‘ Oly v s: er no '■ h n, olya . kót-
: ■ • “gyo n ' '-I ur hog ever,

t-.yy <1 - '1 ‘ t t« -•tcsote. A zal u--; ismert 
* /.. v,- ■' r'1 ,ti darnes, feleltem
‘T Al ”L ■ a h - ám Ma
0,1 ■ ' ip szony reszkető hm »on
suttogta: „Nőm zerotam a férjem, mon- 
sl9Ur ■ 8 ; o v t ttl m a hangomat erre 
8 ilamásr „Hálósak ennyi?“ E v

- >ny, aki mó ártatlan aki mégazoltár- 
1^1 egy e tpp ,om szegte meg, csak
íí V ,Já Jou. . . ;"j-' *o u p tsztorórák
m d.M> h : -■ hozzám, kitől a
..... bafej zol hi bonyodalm iba-t kér 
nek tanácsot. ? ki s s/.akitáe vagv h x -ug 
Ságok ezer ap-ó i .rn-áit mtoztem eddig, 
ht: án jón lg m jó n.ís/.ouvu...
, lk. yir -i: cg/ -,.;r volt:un őszinte, mos 

0 -11' ■ * ,r n d > el először .r ón 
cr o c i ti:-, nsi n.it annak a szép, tapasz- 

l.a ) na is emlékezemiüinci i/ora .*
M «da a , ed 'oldogtnian ez az 

„ Z )mo™ ' k ' Dien tény. Ez a ueb, 
n. 'J «yó <yitam ■ U. II ,-gv milyen a 

«> t»rS ,n, ,rt03lk •

vil.., ü, hot, hogy brutális parv-nü, esé- 
fi/en mindegy, az önök kettőjük léévé 
J3:1,1? olsimithat an di harmónia van. Fel­
tétlenül eleunulhatlan, mert különben ke­
gyed nozzám, „a rettenetes emberhez“, aki- !

uom j itttői csupán bűnös dolgot hallót 
tanácsért.

P d i madame, kegyednek boldog uk 
kell lenni, élveznie keli mindazt, mii t e 
jone femmenek ez az édes költészettel teljes 
lan.» varázsa ad. Es ha nőm lehet másként 
úgy Kissé egyezkedni kell azzal az ugyne- 

; vezett morállal is? . . . „Názza, madame“ 
nmet rajtam reverenda, nem a hivatalos pan 
aszkézise adj t a tuiáesot, hanem az , mb r 
az „asszonyok barátja“, a parisiennek ön- 

: Z01. ? P88eJá, nem a gyóntató székről be­
szólok, hanem az ón imirn, titkos szobámban
mindé”“6 moudjm a;t. il«tgy a boldogság 

Igen, madame, ha a Lisbon feltámad
az a mindenre képes odaadás egy férfi 
trail", ha a lelkében tiszí iban vm azzal 
hogy i tradmziókat, a u .veitetés n ársnol- 
gánasan tiszta elveit fel bírná áldozni a ért 
?z emberó,i> “kinek csak egy hibája van i 
hogy nem a férje, azért nem dől romba a 
viag. Szépén, diskróten és finoman ieg en 1 
jo ahhoz a boldog halandóhoz, szeresse, le- s 
trWJn, ',z ” ' "k poétikus múzsája, fonja -
korú a temperamentuma ö elésével, de 
imudi» áradjon meg grand dam mik

Vigyázzou madame, a szenvedély az
SÄy0k5 r0, ds'«ri,lt kivetkőzte« abból a 
diskret, seymes finomságból, amelyben n i 
rang, a születés, az az utáuozhatlan óharme 
burkolja a lényüket, előtörnek lassanként

: u ok a brutális a.-nyklatok, f álvkvnység'
! vat , póz, a p '0 , .. n a v.őp
I ! . nyal> Vii >' ti partizánok szer lmot olyan 
I rVl; j ' ' di tartt i . m .da.v)
a' \:* dl 7^1,; 1 1 t, “üt -. minden . yen-
guribfí y.-tt suverouui unvkodó nőiességei 
am>ói\, a férfiak eikárhozni, amiért a férfiak 
ju/a tenni tudnak. Ismerje meg azt a kivá­
lasztottat, kutassa ki a múltját, a korábbi 
yjs.-.o iy .il, 8 c aludj t, ;; te p ramentumát, 
óvakodjék a barmi c a . fül ;evő férfiaktól, 
a parvoi.uktu u onáktól és végri --„hasé 
iidjá ál magát tejesen a rv; -ivódéiyu-Gc. 
raotéoe-- mi. dig csak egy rövid, gyönyör­
ül1 ««Yen a la; .i a, -- v fris-üiés
u társadalmi met unahnas konvenoziói után. 
ac ezeket a kon von ez ink at bármily t‘-rhe oik 
«SW is, tart a fenn, őrizze meg. Azok a 

e ességek, amikkel a grand dame tarto­
zik a nevének, tartozik annak a szegény 
embernek, a férjének. *

«U > ; ■ boido ? evne soundnl, »Hadaroe“.
Igen, mes dames, azaz én hitvallásom, 

az ón végrendeletem. A sz p Reguierné az
6,-U uuAZla,tfí! ,a l) -Jr)S-ágával szőri otta meg 
a:-, abbé kezét és csak ennyit mondott, bul-
AmioreteketÖri: Uaey 0'nber’ muvész, un Bel

Halmi Bódog.
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fatom"k5Ä.tt^4,^iüS.*SlSl %°T.f r‘á«t'7"^k”;k’ 1 l“'»*r »«"MMi« w* kg, ,m„rért
SS^rUÄ1*«, \’í~“ : -d!« -k"r —»i- S-.í.r-z«, * iS tM
gyilkolás. P j ’ Jt szlkár or' ?‘y 8tiV^>u sbrazattal ií de egyelőre é! ! Jott HZ alkoDy « a válasz.ÓKÖzö, ség ró- 

Es ,^ii lenne, hu nem kapnék tnandá- í úyaíó|Ue/uVórbő^0»0lb?na^ még‘® ?6bá" u®^ ha"£,,lHtl)a,,> de rogyadozó léptekkel
tumot? Ó.-ijH dolog még eszmének E. Hogy kídóK nagy aeíéa telenSÍ‘ iT^^Tn ba‘^ütt haza,elé K. erre, ki arra, ki

* ^..... “ b...B,er?flkíí «Ä értik tan™ ! ^ \b*U?' Nehán^n PrÖ8“u tape
tudják is, és mint önálló, habár ’kicsiny fatuík a kmté8 oldalát. A czibarozó vá-
Bze^ény áilamocska, meg udják éa akarják , !° az(mhan véletlenül arra az oldalra 
«?'ÓültímÍm'Mt ",z 6 ál|amferfiaik a mayuk taláíUl «•zdráztii a lépést, amelyiken az
amíalfanf/Vh kJ<ik “ gH,tdafc681 Politlk6t; : árok van' ^oaza belé is fordult s> a p. ha

f«« “"«W« -'J«- Egf arra ^kő* 
magyar, mert magyar ember, k csinálják b?F Ó ku,)ö Dlflgn>H]' g»f<a a fagyos kó- 
mmdm másban osztrák nagyhatalmi érdé- P^’ m re a Polgar felébred és szól a kor- 
tizoűál VéStikbt’ ervé,,yetiU,élst éa őzéit te8Dek 8OI|dolt kutyához: Hiába csókol-

A szerb tarifa az általános részben
E'árt^ m?tll,Ja nyfc,'H anyagoknak és 
télgyar mnnyokiak a kivitelét; elrendnli ! , *
hogy olyan államból érkező eru.melv állam i adJuk : 
m «a államnak a bevitelét k.dvezőbb elbá- *

zúgná, bömbölné az egyez ordító kórus a 
szörnyű gum kiáltást, élén a íá ongo Poló- 
nyiviit : Szavazzunk 1 Szavaztunk I Es
6Ai.tiZAVuazhar':,t),tiak> do en uem szavazhat 
neK. Un, pokol miudan szörnyetege I..

Híjcín rövid, meg in most u#y érzem. 
DOgy rolönyi h í emarkolt. Es vonszol egye 
űöfct egy elódubörgö diadaiszeker ele a 
sápadt Duczi ül rajta. Ej aortán harsog 
utaua Es 6 csak néz. Szemét rám szegzi a 
tekintete, mint két éles szigonv járta át szivem. El kell tipornom őt! J J

Polónyit és tiárilfyi kulö> ösen. Ezzel 
még külön számadásom lesi 1 A Karolyi a 
Vázsonyi, a Darányi, a Zicbyek, a W ás 
sios, az A pponyi, a Kossuth es

gatsz engem 
szavallok.

A kortesnóták

örmény fUutvY, a beívaroV "Tertzváií,? í naáhDevni“6' “«dvezöbb elbá- 
Szeged, Miskolc^, mi, d ellenem keit föl’ ! vámon kivaf I“'111 “Szerbiáét, a rendes 
Ez már a bírna mi erdő mtgi du á-a ni fi/emi • n i “ ™ * uuilak Kétszeresét fogjaMachbe.kónt én sem reszk* ek vlm a 1 ? tm / °'>aL‘-*?!? P*d'*> amely a kivivő 
királyi kegy. Velem a államban a kivit lért díjazásban részesül.

Fölkelhet az egész ország, feltámadhat 
nak a halottak, elhagyhat minden kerület, 
azért mégis Tisza litván Esz a mii i»zter- 
elnok. 1 örvény, alkotmány, haza? Kell is

mégis Bakonyi Samura 

virágaiból ezeket 

második kerületben

díjazásban részesül 
annyival magasabb lészen , vámtétel, ameny- 
nyu a kiviteli d j kite>z.Etiébzen jól átgon­
dolt, következetesen felépített inui védő- 
vámos tarifa ez, annak minden fegyverzeté­
vel, ó szes óvatossá í záradékaivá é, állam- 

I na.almi meghat aim ez ásaivul együtta né-'z

tó, i SiÄ&si“ “terMkedEimi »w
Küiőuben Mm .»»n még , le- j MfM

hil Lntnulr u hmn , l , — x__ i i ,. *’

nekem 1 Hadd legyen osax enyém a bár­
sonyszék, a hatalom, akkor azián Aidrás-

ves. Nem volt meg választás Magya orszá 
gon. E! fogom tipurni őket. Mindenkit el 
tiprok, ha megharagszom. Tiporni, újra csak
tirmnn i á n <>ó, __ _ ^

laltatnak, a beviteli ízámok alatt :> követ­
kező apróságokat találjuk : a vám 100 klg. 
áru ut«tn vagy darab zám din rokb-m v nnaktiporni. A nyálam utána Csurran ‘ennek a^ i é tvá■ » ^

M, é,« „d... : .„..irrÄK itta
91T1H Volr mink nt X.J .L . - t. A. . *Kormány ózzanak más miniszterek. A 

hazáért alkossanak más államférfiak. Én nem 
kormányozok, én nem alkotok. Én tiprok 
igen : tiprok I Kéjesen mindinkább, végtele' 
nűl. Eltiporlak halovány Duozi, mosolygó 
Báuny, fölJetigző Appooyi, hideg Kossuth. 
Es ha meghalok, síromra ezt vessétek: 
boldogul élt, mert kedvére tip írnatott.

Rajtam ugyan nem fogiok ki. A vá­
lasztások? Holnap kiadom a jelszót a gár­
dának :

— Elő a pártkasszával. Szorítsd az 
erőszak prését I Ki a zsebkendőkkel; — 
vessünk véget a komédiának és tiporjuk el 
az egós j világot. ívanzaj, előre 1

A szerb vámtarifa.
— január 18.

Az O. M. K. E , hogy a kereskedő és 
iparos világot a külföldi kereskedelempoliti­
kai állapotukról jelformája, igen nevezetes 
szolgálatot vei teljesítem az idegen vamta 
rifaknak kiadása által; a románt most a 
napokban követte a szerb.

Ez a vámtarifa a legtulzóbb, a legát- 
gondoltabb védőváma iparpolitikának a be­
csületes szolgája és őszinte igaz eszköze.

És a kis, szegény, iparilag csecsemő 
Szerbia nem fél ezt hirdetni és megvaló­
sítani, tekintet nélkül arra, hogy mi lesz az 
ö disznóival, fájával és tengerijével, ame

amelyek minket érdekelhetnek ; melyekből 
most oda kivitelünk ven.

LEzt 12 K. eddig volt 3 50 K. 
Ozukor 40 . „ 1150

>r 150 „ 38 —
Pezsgő 250 : ; ; 53- J

Köz. szappan 40 jq —
s,earin gyertya 100 K. eddig vámmentes

Kész gyógyáruk 1000 K, eddig 250 K 
PrrÉioerí/k (Pirosító, fogpor stb) 1000 k!

^ , I szövetek (uetiéz paraszAanyag) 
IdO K,eddig (nincs kitév, ), szövetek finomabb 

sddig 150 K, vásionszövetek 25-400
o-’rví iv'g Í'j "0s tüdnemu e, ov,-tes
2o00 K, eddig R00 K, kef, kötő áruk (kö­
zönségesebb) 180 - 300 K, eddig 15-30 K 

^kj ‘ek (ruha, bajusi) 400—1000 K
30dl802K5 8m° KÁ Ú!kVv P-Pir (csomagoló) 
30qnn°^K’ K> fiQon Papír 150
—300 K, eddig 25-50 K.

Nem folytatom a részletezést; hogy 
mennyire iparvédő a tervezet, mutatja az 
még, hogy feldolgozható állati termékek 
kivitelét vagy egészen megtiltja, vagy pedig 
kiviteli vám fizetendő és pedig 100 kilogr 
után, pl. bárány és keoskebőrért 10 korona; 
rongyok után 3 K. eddig mind a kettő 
vámmentes volt.

A kibocsátott vámtarifa még o«ak ter­
vezet, hogy kötelezővé váljék, ahoz még a 
szerb skupcsina sankezionáló szava kell- 
azon nem fog múlni, hogy törvény legyen 
beit le, hogy azután a mi magyar kereske­
delmi miniszterünk hogvan fogja megvédeni
Qif r n nr í n ~    1 • • J ■ . • .lyeknek most a külföldre szállításából az nogvantogja megvédeni

egyedüli pénzforrása van; bizonyára nem • 8 , magy»r kivitelt, amit » magyar
fognak Szerbia kormány féi fiai a k lön ben IPüY”6 i®z ^syszkődések arán Szeibiában
is szegény országot a teljes elszegényedés 
nek kitenni azzal, hogy provokálják a ki­
hívóan ipari védővámos politikával a velük 
összeköttetésben levő államokat, ha nem 
volnának meggyőződve unnak a tételnek a 
mélységes éi< sokszor igazolt igazságáról, 
hogy a magas védővámok oitaima alatt 
felnövő ipar gazdagon fogja megfizetni azo­
kat a látszólagos veszteségeket, amelyek 
az őstermelési ágaknál esetleg mutatkozni 
fognak; tudják, hogy Ausztria, barmenyire 
szeretne esetleg m gtorlásokkal élni, azokat 
ha megpukkad sem viheti keresztül, mert

magának eddig biztosítani tudott, azt u jövő 
mutatja majd meg.

Gassner Gésa.

Kortes-élet.
A korcsma ndvaián egy hordón állva 

(a hordó már üres volt) javában szóno-
kolt a Münnich kortese, mikor egy bor- veu. FCU,g,eu «/, a tizDarancsoJ
izü haug közbvszól : a választóközönség j Ház formális megalakulásáig, sőt még t<> 
cibarozni óhajt! A kortes bu is fejezte ’ vább is.

A második kerületbni ez a nóta 
Járja: ,

Münnik Őréi mit gondoltál, 
j kl(W Dcbreczenbe lerándultál

Könnyen kihúzod a lutrit
Megkapod a seprű végit,

Éljen bakonyi!
*

A Ill ik kerületben tegnap óta ezt a 
dalt óne’-.lik:

Szépen lobog a mi zászlónk,
0>őzeimet jósol nekünk,
Szabó Kálmán van ráírva, 
ö lesz a mi követünk.

A mi vérünk Szabó Kálmán,
S benne magyar sz v dobog,
Dobjuk hát ki Debrcczenből’
Azt a jött-ment lovagot I

Választási tízparancsolat.
Mózes pedig föl men e a magyar Sión 

hegyére II onnan, miután a pánok vezór- 
ferfiaival tanácskozott, a következő tíz 
parancsol Utal tért vissza, melyet átnyúj­
tott a jelöltek ezernyi ezer ‘tömegének 
hogy vigyék szét az országban, hirdetvén 
maguknak és magukról:

I. Én vagyok a hon egyedül Remény­
sége, aki kivezet benneteket a helyzet la­
birintusából.

II iNe legyen kétség a te szived­
ben, hogy megválasztásod több mint bi­
zonyos.

III. Arcképeiddel és faragott képeid­
del áraszd el az országot, hogy képed is- 
meriék kicsinyek eH nagyok.

IV. Mondd a népnek, hogy tiszteljék 
a honatyákat, hogy azok hosszú életűek 
legyenek a t. Házban.

V. Emlékezz m g a lex-Dániel elfo­
gadása napjáról és soha se dolgozz ön­
érdeked ellen.

VI Ne lopj! 
beinek.

VII Ne ölj 1 — inalaczot válassz a 
fuvardii czimén, mert a Kuna rettenetes 
és kegyetlen.

VHI Ne paráználkodjál minden párt- 
árnyalattal.

XI Ne kívánd az ellenjelöltnek, hogy 
záróra előtt gutaütést kapjon

X. Ne mint honatya kívánd felebará­
taid feleségét, házát, ökrét, szamarát. Tedd 
ezt mint magánember.

Szól pediglen ez a tízparancsolat a

ha esetleg rájő-

íK'ífátt' f
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Pártirodák.
A II. kerület függetlenségi és 

48 as Bakonyi párt irodája a vá 
roshazával szemben, a „Debreczen 
sörcsaruok“ külön helyiségében van, 
a III. kerületben az ellenzéki párt- 
iroda pedig az Angol királynő föld- 
szin i helyiségében. Mindkét helyen 
a választó polgároknak d. e. 8 órá­
tól este r() óráig minden felvilágo­
sítást készséggel megadnak.

NAPI HÍREK.
— Di -om dánom Dabreczen- 

ben. Deoreczen lakossága folyton 
panaszkodik a méreg drága piaczi 
árak miatt. Úgy látszik, a kormány- 
párti jelöltek akczióbn lépése óta 
megváltoztak ezek a viszonyok, — 
mert eg,)es vendéglőkben nevetsé­
ges öle ó árért tálalják fel a uagy- 
választéku vac-orakat. A kormány 
itteni szócsöve mai számában kür­
töli világgá, hogy a Ili. kerületi 
kormány parti választók 18 án tár­
sas vacsorára gyűlnek a pályaud 
var külön éttermében, a Il-ik kér. 
választói padi' tiatvan-utczán a
Goldsiein-féle vendéglőben. .. Az
előbbi helyen egy teríték ára 1 
korona. — a másik helyen 50 fill,, 
azaz 25 krajczár Tudvalevő, hogy 
a vasúti vendéglőkben országszerte 
drágák az étkezési árak, azért a 
III ik kerület választóit cse ély 1 
koronaőrt raktáljak 3 4 fogásos 
finom pecsenyékkel, italokkal és 
mindennel, ami -.zem, száj és íny­
nek kedves. Hogy az 1 koronán 
felüli különbség a Dobieczki ur 
zsebéből telik, azt még a Frumm 
dr. szanatóriumában lévő hülyék 
is tudjak. A Goldstein-feie vendég­
lőben gyülekezők számára Buda- 
pestr 1 hozattak friss luüakat. Ter­
mészetes. hogy halon kívül lesz 
bőven a másféle jó izü falatok és 
itókáliból is, azért egy teríték ára 
csupán 25 kr-sjczár. Ezt az össze­
get maga a kormánypárti hivatalos 
újság is szegy el te lenyomatni, pedig 
tudvalevő, hogy nem nagyon szé­
gyenlősek. De sebaj, telik a Afün- 
nich meg a Tisza Pista ka szájából 
a diuoin dánomok számláit fizetni. 
Azért ez nem itatás-etetés és ily 
módon való vesztegetés. Hát akkor 
mi a menkü, na nem az?

— Lemondások at választási tiszti
karban. A központi választmány múlt hé­
ten tartott ülésén választotta meg a válasz 
tási elnököket és tisztviselőket. A II. kér. 
helyettes elnöknek Woszprémy Zoltán vár­
megyei főjegyzőt választották meg, kinek 
igazaágor.érzete, pártatlansága mindenfelé 
ismeretes Tegnap váratlan és meglepő for­
dulat történt. Weszprómy Zoltán eskütételre 
volt hiva a polgármesterhez, de az esküt 
nem tette le és kijelentette, hogy az elnök­
ségről lemond. Hasonlókép cselekedett 
ugyanekkor dr. Berger Andor ügyvéd vá­
rosi tb. föügyó z, ki helyettes jegyző lett 
volna. A lemondások folytán a központi 
választmányt most újból ülésre kell egybe­
hívni, hogy a lemondás folytán megürese­
dett tisztségeket batőitsék. Már azért, is 
szükség lesz a központi választmányt egy-

u ü n K üí b z. ti jn

behívni, mert mint jelestük, a III. kerület 
választási helyiség kijelölését megfelebbez- 
ték a miniszterhez. A kormánypárt minden­
áron azt óhajija, hogy a választási helyiség 
a megyeházán legyen és hogy a miniszter 
a kormánypárt óhaját teljesíteni is fogja, 
bizonyítéka az, hogy a kormánypártiak a 
központi választmány határozatát a főispán 
jelentése folytán egyenesen a miniszter ren­
deletéből felt bbezték meg. A felebbezést 
tegnap terjesztette fel a polgármester és a 
miniszter döntését mára vagy holnapra vár­
ják, épen emiatti Kovács József polgármes­
ter a központi választámányt e hó 20-ára 
d. u. 4 órára hívta egybe.

— Münnioh nem akar debreoseni 
képviselő lenni. Már több Ízben megírtuk 
azt a biztos forrásból eredő hirt, hogy 
Minnieh Aurél lemond a debreozani II ik 
kerület jelöléséről, mert nem reflektál a 
debreceni manádtumra. A kormány szub- 
venczióját szolgáló „Szabadság* minden al­
kalommai ágaskodott és igyekezett leozá- 
folni a Münnioh ur lemondására vonatkozó 
hírünket, de azért, nem volt képes eloszlatni 
a kormánypárti választók közt dühöngő le- 
hangoitságot M««irtuk azt is, hoey a 
korifeusok kétségbeesett vergődésükben 
siettették Münnichot a iejövetel és a pro­
grambelied megtartására. Ennek a kérésnek 
végre eleget tett Münnioh Aurél és tegnap 
óta itt van s mutogatja magát gyér számú 
választói előtt. Azonban, hogy nekünk iga­
zunk volt, s hogy a Münnioh ur itt léte 
csak komédia, azt fényesen bizonyítja a 
„Pesti Hírlap“ alábbi közleménye, melyből 
kitűnik, hogy Münnioh Aurél a debreczeni 
jelölést: tisztán köteles illem szempontjából 
fogadta el s határozottan kijelenti, hogy az 
iglói kerületet kívánja szolgálni. A Pesti 
Hírlap a lapunk hétfői számában megje­
lent kortes nótát is közli. Itt adjuk a P. Hi 
erre vonatkozó közleményét teljes szőve 
gében:

Iglótól Debreceenig és viasza. Műn- 
nich Aurél, akinek lába alatt megindult 
a föld, kapkod fűhöz fahoz. Debreozenben 
mindezidáig még pro rammbeszédot sem 
meri mondani, a már is városszerte hang. 
zio. a csutka nóta, amelyből itt köziünk 
egy kis mutatványt:

Hej de éhes a Münnioh ur pártja,
Mert nagyon rossz, fösvény a gazdája,
Nem ad neki zabra vagy szénára,
Rászorul a tenge.iosutkára

Az a csutka sovány, de nem édes,
Kövér gazda, nem dicsér á téged;
Hanem hiszen, aki neked szolgál’:
Nem érdemel egyebet — csutkánál.

A virágesőbői1 amelyet Apponyi Igión 
kapott, Münniohuek csak a tövis jutott. 
Münnioh most nyilatkozik s a „Szepesi 
Lapok“ ban kijelenti:

- En a debreczeni jelölést tisztán 
köteles illem szempontjából fogadom el 
és határozottan kijelentem, hogy az iglói 
kerületet kívánom szolgálni.

. — tWe8zP,émy lemondásának
Okai. Weszprómy Zoltán főjegyzőt ma 
d. e. felkereste tudósítónk, kinek kérdé­
seire lemondását a következőkkel okolta 
meg:

Előzőleg engem senki sem szólított 
fel, hogy vállaljak valamiféle tisztséget 
En megválasztásomról este a központi 
választmány e hó 12-ón tartott ülése 
után értesültem a kaszinóban. Komlóssy 
Arthur ur adta tudtomra és újabban ki­

jelentettem úgy ó, mint mások előtt,
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hogy a megtisztelő bizalmat nem 
fogadom el.

Nem fogadom el pedig azért, mert 
neheztelem azt, hogy meg se kérdeztek, 
vállalnék e valami tisztséget.

Másnap minden pártirnyalatból töb­
ben kerestek fel, vállaljam el a tisztséget, 
de kijelentettem, hogy nem vállalom. A 
főispánnal megválasztásom óta nem be­
széltem és rendkívül sérti önérzetem, hogy 
fel is tételezik rólam, miszerint engem 
szándékomtól, elhatározásaimtól eltántorí­
tani lehetne.

Hogy eddig nem mondtam lo, annak 
ok a egyedül az volt, mert vártam a köz­
ponti választmány hivatalos értesítését 
megválasztásomról. Do ezt nem kaptam 
meg inai napig sem, ehelyett egy meg­
hívót küldtek, jelentkezzem eskütételre a 
polgármesternél. Tegnap d dután felmen­
tem Kovács József polgármesterhez és 
tudtára adtam, hogy a tisztséget nem fo­
gadom el.

M<-g is indokoltam lemondásomat a 
következőkben:

1. Nem tartom helyesnek, hogy a 
tisztviselőket bármely párt is belevonja a 
politikába.

2. Nem fogadom el azért sem, mert 
megeshetik, hogy az elnök az utolsó pil­
lanatban beteg lehet és ekkor nekem kell 
beugrani olyan felelősségterhes állásba, 
amelyre nézve az előintéz,kedéseket a* 
elnök tette meg és nekem, akár helyeslem 
azokat akár nem, respektáluom keli. Ilyen 
súlyos büntetőjogi felelősséggel járó 
tisztséget nem vállalhatok el és az 
esetleges következményekért a fele­
lősséget nem viselhetem.

— Szünet a f iskolában A debre­
czeni főiskola theoiógiáján, jógák ndémiáján, 
valamint a tanítóképző intézetben a félévi 
szigorlatok miatt szünetei az előadás. A 
szigorlatokat befejezték és 20 án már az 
alapvizsgákhoz kezdenek. Az előadások szü­
nete február 1 ig tart.

— Jássi Viktor a Bikában. Az
Arany Bika szálloda gyengén világított 
díszterméé n tegnap este Jás,i Viktor la­
bt,uozpárti önjelölt rendaztetett tüntetést 
kuruoz Töaly Kálmán mellett. A ü ogjelent 
35 mamtduk u.<y ült a faggyugyertyák mel­
lett, mintha halóit meiiait virraiztanának. 
Hs kevés volt a kormá ypárti, annál több 
volt a pirostól iá n ellenzéki, kik eljöttek, 
hogy meglássál: hát, ki az u nagyon nép­
szerűnek hiresztelt Gyászos Viktor. A gyű­
lésre szörnyű zavargások közepette érkezett 
meg az ünnepelt, ki mélábusan dúdolta:

Kiesi vagyok ón,
Meg nem növök ón,
Ha követ nem, egyetemi 
Tanár leszek én.

Osiky Lejos feisompolygott az érméi 
vényre és szerényen jelentette ki, hogy más 
tennivalója nincs, mint u jelölt urat bemu 
tatai- A kis Viki erre eiőbujt az asztal mö­
gül ód kiteregette magú előtt n program in- 
beszédet. Ha megjelentékor gyenge volt as 
éljenzés, annál zajosabban zúgott végig a 
termen, mikora kis uj magyar a Thaly Kál­
mán érdemeit méltatta. Azután erősen sza­
gos dolgokat olvasott fel az előtte levő papi­
rosból a < is hamis : a maga érdemeiről szóno 
költ. Nagy k zdörzsöiések snyeldeklések mel­
lett olvasta fel, hogy az 6 élete milyen 
munkás, hogy mennyi jót és nemeset csele­
kedett ő, csakhogy nem tudják az emberek, 
Pe,dig higyjék ol, hogy úgy vau, 6 — Jászi 
Vikiké mondja. Mikor már nagyon meg­
unták a sok öudicaéretet és közbe közbe 
köhögtek, akkor a kis önjelölt fordított két
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lapot az elötto levő fii ötben őa — gazán 
úgy volt - elkezdett politizálni. Dadogott 
makogott a 67-os alapról, mely osódoe ju’ 
tolt ugyan, de azért ő azon az alapon akar 
egyetemi tanár lenni. Az önálló vámteru 
létről jói tuJjaő — úgymond — hogy has - 
noa é) ud/os az ip .rra is, mezőgazdaságra 
is, de azér 6 nem hive. (Meg lesz az 6 
nélküle is) Végül remegő, boosánatkerő 
h-ngon jelenti ki, hogy ő fellépted magát 
Dobreozen I választótorületebjn képviselő­
jelöltnek. Tudja ő, hogy aoban a tiszta, 
magyar Kossuth páni kerülőiben a nagy 
Thaly Káimán ellen elbuk k, dehát ő m-m 
esik u<y sem nagyot. Sióval nem tudja 
miért? csak fellép. Na, hiszen jól van, em 
baj az kis Viki, nem üarugszunk mi e^'y
Í»arányit sem. Műi a sa ki magát, ha kedvét 
el; bantu, azzal ugv m sa ne n használ, 

«e nem árt a nagy Tnaly Kálmánnak.
— Szegény tatár. A „Szabadság* 

ezmiü Lpual, a Münnich előre lathatható 
biztos bukása annyira megzavarta a k= dó 
lyeket, hogy össze-vissza handsbandaznak. 
— Tegnap megírtuk, hogy egy magát 
tiagi rátérnék nevező ember jár sza­
vazókat fogni és pénzt kínál. — Hogy 
az illetőt nem Báginak hívják az termé­
szetes, mert a sajat navét eltitko j i, de na 
tetszik sorolunk, mi fel nem Bogi Pátereket, 
hanem jól ismert neveket akik ugyanoiak 
vásáro jak a lelkeket. Hogy a fü getlenségi 
párt mer a Müunioh párt nevének feihasz 
nálásával korteskedni, ez egyszerűen ne­
vetséges. A mi órabéreink nem feiedkez 
nek meg annyira magukról, hogy ennek 
az urnák még csak a nevét is hangoztassák.

— Bemutatkozás Az apró Jászi 
Viktor, a szerényke — mint lapunk más 
helyén megírtuk — tegnap este az Arany 
Bikában zengett magáról dió himnuszokat 
Az unatkozó mamelukok kisdedköróben 
Münnich Aurél, az osztrák hadsereg ré­
szére magyar pénzt ás katonát szállító dísz­
telen részvénytársaság tagja is ott volt. Az 
ott megjelent kuruozok Tnaly Kálmán mel­
lett rendezett tüntetéséből meggyőződhetett 
az osztrák diszőrnagy ur, hogy sokkal he­
lyesebb, ha felvonul a czipozarek közzé a 
Bzepességbe és nem megy neki annak a 
csúfos bukásnak, melyben a II. kerületi 
szavazópoigárok fogják részesíteni.

— Kereskedők ée iparosok érte
kellete. A III ik serülot szövetkezett ellen­
zékének kereskedő és iparosai f. hó 19 én 
délután 5 órakor az Angol Királynő kis 
éttermében értekezletet tartanak, tu elv re 
az össze. kereskedő és iparosok megje­
lenni szive kedjcnek Tehát a többi kerít i at 
kereskedő és iparosainak figyelmét f il 
hivjuk >. szövetkéz.tt ellenzék ezen gyű­
lésére.

— A Scent Erssébet egyesület f.
hó 19 ón — csütörtökön — d. u. három 
órakor a ren les helyiségben rendkívüli ülést 
tart a február hó 4-én rendezendő tánczmu- 
latság ügyében, melyen az összes t. vá­
lasztmányi hölgyek azon kérelemmel hivat­
nak mag hogy teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Az elnökség.

— Kitüntetett ifjú A debrrozeni 
Kaszinó a Kazinczy alapból pályázatot hir 
detett Csokonai ódára. A beérkezett müvek 
közül u bírálók a 120 koronás p<lyadijja’ 
Kuti Zsigmond iskolaigazgató fiát, Kuti 
Sándor I. éves joghallgatói ünteita ki 
ódájáért. A fi .ital, tehetséges jogász ól még 
sok szép dolgot várhatunk.

— Hallói
— Ki beszél?
~ A függetlenségi kör báljának ren­

dezőm rottsága, Tudtára adja mindeneknek, 
hogy e hó 21-én, Szombaton a Bika dísz­
termében estétől reggelig tartó tánozmulat- 
sagot rendez.

E telefonon bemondott hirt örömmel 
hozzuk a nagy közönség tudomására e fel-
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hivjuk rá a mulatni szerető polgár leányok 
ős ifjak figyelmét.

. — A gázgyári robbanás. A vasár­
napi robbanás okozta rombolás helyreállí­
tásán bér megfeszített erővel dolgoznak, 
mégis lapunk zártakor a gázgyár azt je­
lenti, hogy kétséges, vaj ion ma még ellát­
hatnak a fogyasztókat légszoszszel. A bu­
dapesti gázgyárak igazgatója, Bonét Ede, 
kit a gázgyár hozatott le, min szakértőt, 
ma elutazott. Elutazása előtt kijelentette, 
hogy azokról az intézkedésekről, melyeknek 
megléteiére okvetlenül szükség van, rész­
letes és kimerítő Írásbeli jelentésben teszi 
meg. Annyit azonban előre is kijelentett, 
hogy a felrobbanást előidéző gávdesztilláto- 
rok épen nem modernek, sőt nagyon is ozé1- 
szerütlenek, melyeket minél előbb újakkal 
kell kicserélni.

~ A Dongó ólozlap a választások 
iopj1} alatt hetenké t kétszer jelent volna 
masv, de a gázgyári robbanás miatt~a nyom 
dibao h gázmotorok nem működhetnek, se 
miatt készíthetik el osa a renedes heti 
számot.

‘ . As anyai eseretet. Bár szomorú,
mégis mogkapóan szép példáját láttuk ma 
a bűnügyi osztálynál énnél az emberi szenv- 
nyekkei, bűnökkel telített hivata ban. — 
Z jkoizva, sírva ment fel a bűnügyi osztály- 
hoz Dudás Lijos dohánygyári munkásnak 
a felesége. Kóloégbeosve panaszolta el, hogy 
férje, kivel a napokban összepereltek, el 
akarja vinni tőle erőszakkal két éves, kis 
n»t. Mikor meg akarták nyugtatni, hogy 
hadd vigye el a férj a gyermeket, legalább 
nem kell neki, gyenge asszonynak dolgoznia 
érte, sírva könyörgött, hogy ne vigyék el a 
gyerme-:eí, dolgozik 6 érte minden erejével. 
A rendőrség védelmébe vette az anyát és 
megakadályozza a gyermek elvitelét.
..... Házi estély. A „Kossuth Lajos“ 
jótékony asztaltársaság f. óv január hó 
21 én, este 8 órakor a „Debreczen* söroaar- 
iiok összes helyiségeiben hangverseny- és 
tánozczal egybekötött házi-estélyt rendez. 
Belépti-dij nincs.

— Ac iparos Kör mulatsága. A
debreczeni Iparos Kör — mint már jelez­
tük is a jövó hónap 5 én az Arany Bika 
szál lód t dísztermében könyvtára javára tánoz- 
estélyt rendez a tánozestélyre a meghívó
ka: m. r szótk üiciték. Személy jegy két, csu- 
aidjjgy 3 eaoméiyra 4 korona. Jegyeket 
o.fe.s n meghívó előmutatása mellett vált 
hatni, épen a lóri akik bármely oknál fogva 
j'egyet nem kaplak, de arra igényt tartanak, 
jelentkezzenek u rendezőségnél.

— A. hajdúnánási független»égi 
olva ókör saj -.i könyvtára gyaiapitusára
vasaroan, j muán 22 én az ottani Booskay 
szálió nagytermében zártkörű tánezvigalmat 
rendiz Az igazi, magyaros mulatságra 
ne ne-ak u körny ... bői, hanem Debreczen- 
bő! is sokan kirándulnak Hajdúnánásra 
Mint értesülünk, a mulatságon a nánási 
kerület szeretőit képviselője: Rákosi Viktor 
ia jelen lesz.

— Halálocások. Legutóbbi kimuta
tűsünk óta az anyakönyvi hivatal halálo­
zási osztályánál a következő haláleseteket 
jelentették be: Győri István av. ref. 82 
éves, Csontos Erzsébet ev. ref. 6 éves, özv. 
Nagy Irtván ov. rof 69 éves, Fényes Berta 
év. rof. 60 eves, Katona Józsofné ov. ref. 
48 éves, Fodor Lajos ov. rof. 3 hónapos, 
Oláh Erzsébet ev, ref. 4 napos, Deák 
Györgyéé ev. ref. 60 érés, özv. Tarcsay j 
Mihályné ev. ref. 77 éves, Módis Erzsébet j 
ev. ref 9 napos, Daniján Zsófia ev. ref. 62 - 
eves, Veress Biia ev. ref. 15 hónapos, özv. 
Vargha Lászlórió ev. ref. 72 éves, özv. 
Kohály Józsefué ev. ref. 80 éves, Csáthy 
György ev. ref. 71 éves, Vógh Erzsébet ov. 
ref. 8 éves, Dobay Sándor ev. ref. 2 hóna­
pos, Takács István ev. ref. 66 éves, Gönezy 

i Kálmán a . ref. 10 hónapos, Révész Bálint ; 
I ev. ref 37 éves, Nagy Ferenoz ev. ref. 67 I 
: éves, Braun Samu izr. két éves, Kardos j 

Lásziónó ev. ref. 61 éves.

— Blvescett a vas; ti állomásnál egy 
uadányi György kalapos segéd nevére szóló 
munkakönyv. A szivet# mögt láló vigye fel
a bűnügyi osztályhoz.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Hét fogásoc p ért vacsora 40 
krajozárért.

Budapest, január 18. A belvárosi 
szabadelvű-párt, Tisza választónak vezető­
sége holnap este az „Angol királynő*-beu 
lakomát rendez. Egy teríték, mely 7 fo­
gásból és italokból áll, 40 krajezár, A 
„Nap* munkatársa m\ az „Angol király­
nő*-ben járt és kiszámította a fópinezér, 
hogy a holnapi v ccora étlap sze­
rint 22 forint 50 krajezárba ke­
rülne.

Héderváry szereplése.
Budapest, jan. 18. Héderváry gróf mi­

niszter állandóan informálja az udvari kö­
röket a politikai helyzetről. Politikai körök­
ben feltűnést kelt, hogy Héderváry teljesen 
távol tartja mau át a kormány kortes vacso­
ráitól.

A választások és a kormány.
Budapest, január 18. A kormány­

nál a hangulat igen levert, lát-zik, hogy 
kevés a pénz a választásra és hogy a 
szabadelvű párt rendkívül népszerűtlen és 
ismeretlen jelölteket léptetett fel.

Tisza István ma Dániel báró előtt, 
ki a választások egyik intézője, igy nyi­
latkozott :

— Nekem ezer és ezer bajom, 
rátok bíztam a választásokat, 
nektek kellett volna alkalmas 
jelöltekről gondoskodni. Szolga­
inkkal és Jegyzőkkel nem lehet 
a szabadéivüpart zászlóját dia­
dalra Juttatni.
Nagy szerencsétlenség a tokaji 

kőbányában.
Tokaj, jso. 18. Egy munkán ma reg­

gel egy db összefog) ott dinamitoí a tűz mel­
lett akurt felolvasztani. Adi mmt f jlrubbmt,
■sétrugta az afcnat és 3 embert meg­
ölt Harmat oulyoean megsebesített

Tőzsde.
Budapest, Január 18.

Január 1-től kezdve a tőzsdei árakat 100
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra 19 50---•—
Búza 1905 októberre. . . 17 14-----—
Rozs 1905 áprilisra . 15 32--- —
Rozs 1905 októbere . . .
Tengeri 1905 májusra . . . 1480-----•—
Zab 1905 áprilisra . . . 14 02--------
Zab 1905 áprilisra . . . —•---------■-

Kési áru : változatlan.

Ag3ronzuzott munkás.
Halmos szerencsétlenség a Stern féle 

kefegyárban.
— január 18.

Ma délelőtt a Storn-feló r.efegyárbun 
halálos szerencsétlenség történt. — Fábián 
István fiatal munkást munkakőzben agyon- 
zúzta egy ráeső kétmázsás szálfa.

A szerencsétlenségről munkatársnak as 
alábbiakat jelenti:

Stern József és testvére kufogyárába
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tegnap Nagykárolyból nagyobb mennyiségű 
cseresznyefa érkezett. A nagy szálfákat a gyár 
fatelepén rakták |e és ezek rendezését és 
mé,-!e.kelését Fiánk Péier művezető ellen­
éi zésével Fabian István és Szentesi Sándor 

munkások végezték.
Mi délelőtt 11 óra körül, amint a két 

mi nkáfi egyik szálfát leemelte a többiről, 
mindketten megcsúsztak és elestek. S-<e te- 
smek sem ni haji sem történt, azonban 
Fábián tirozczai esett a fagyos fö dre és a 
os?tknma kétmázsás, két m tér hosszúságú 
szálfa ráesett,

A szerencsétlen ember sikoltására,meg 
a Szentesi sr-gélyki -Kására csakhamar ott 
termett az óriási gyártelep több száz műn
ká a és runkásleánya. Le ímelték Fábiánról
a szálfát, de már akkor meghalt. Még pa­
takzott. sebeiből a vér, de az élet már el- 
szállott a szerencsétlen emberből.

Csakhamar megjdent a szerencsétlen- 
spg s iuhelyért Gáspár úr. é= Szőllősi dr. 
orvo ok, de csak a beállott halá t konsta­
tálhatták. Fábián I tváo aroza teljesem ös.-ze­
ro..csoiódoti és több hel,tn a koponyája is 
bemzódo t.
, A %r3',k helyiségéből) he-
l.y-'Ztik el a hullát, majd értesítették a 
rendőrségei, és a vizsgálóhiréságot is.

A megrémüli munkáríeá ,>ok és mun­
kások megill 'tódve távoztak vissza a
munkatermekbe.

i’élelő.t fél 12 órakor érkezett a 
gyártelepre Szabó József vizsgálóbíró és

Jl,zsfií’ rendőrbiztos. A helyszíni 
6Ze,7'; megtartésa után kihallgatták a 
munkásokul és a gyár vezetőit.

Délben megérkezett a gyárba a te­
ke e koporsó. Szivet tépő jelenet volt 
mikor rozoga szekéren megjött a pandúr 
a randa, az-nyes fakoporsóval, mríyenj 
r-őgy csavargó ült: amint a fiatal munkás i 
holttestét a koporsó r, ngyai közé helyez- : 
t'k, az ifjú édes anyja jajve.székelve, "zo- | 

Ogva borulr a holttestre, honnan csak í 
erőszakkal lehetett. eltávolítani.

A börtönből kihozott négy csavargó 
pedig feltette a fakoporsót a szekérre és 
1,-mnt megkezdődött az a felháborító vo­
nulás, amiben már annyiszor volt részünk 
6* ami ellen mar annyiszor kike tünk 
A cs vargók ráülnek a koporsóra. ,„elv- 
n-k fedelét bezárni is alig lehet, fis a 
szeKÓr végig vágtat a városon,a járókelők 
ti g.' relnáborodá. ára.

Mindez elkerülhető lenne, ha a város 
engedne . nnak a régi és lapunkban sokat 
hangoztatott óhajnak, hogy halottszállító 
kocsit c méltatna.

Az élete tavaszán húsz éves korában 
- ilyen szerencsétlenül elhunyt munkás 
holttestét zi közkórház halottas házába szál- 
litották.
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év november havában. Az év elejétől kia­
dott útlevelek száma az idóu 899 ezrí több, 
mint a múlt év eh-Ó tizenegy hanapjában 
A kiadott útlevelek tulajdonosainak 4036 
utitáisuk volt. Legtöbb utieve'et váltottak- 
Toront»! (926), Nagy Knkü lö (762). Aled- 
Fehér (722), S»eberi (682), Bra.so (675) és 
Kis Küküuő (664) vármegyéből én ptdig a 
Királyhágón ml legnagyo b részt romániai 
külőmben pedig amerikai érvényességgel A 
törvényhatóságu vám-ok közül Budapest 
székesfővárosban (487), Parc-ováu (67) 
Aradon (ti4) és Temisvárott (61) váltottak’ 
legtöbb útlevelet. Av útirány szerinti me»- 
osziosriál az utüársakat is lekintetb? véve 
els helyen ad Amerika (14 315), utánmi 
ín,n I,la.(4826) 0S véttfll Európa általában
(tlUU). A torvónyha óságokban kiállított, 
oVno'ukÚbn s^oió .viuvuck közül Fiume 
940-j ben, Bréma 1C37 b n, Ilambur- 502 ben 
Aniw.-rpun 662 ben, Rotterdam 48 ban volt 
utirányu! megjelölve, 43 útlevél egyéb és 
ismeretlen kikötőkre szóit.

.

Végre tehát saját maga felderítette 
! a köz' nség előtt, hogy ő bizony eltávo­

zott. Anyja és két gyermeke Isten névé- 
ben maradt. A város előlegezett nekik 
50 koronát, amig illetőségi helyükre 
jutnak.

Jap-n gyógfysaerazüküdgleíe az 
orosz japan h..<Doiuban. Szinte hihotet-
len hogy mennyi gyógyszerre vo.t és van 
szüksége J .pattunk, a h ború félnek mos 
tani háborúja alkalmából. 1904 október el- 
S'jóig C'ök Anglia a köveikéiő gyógyszer­
mennyiségeket ezAllitotta a japáni h*dveze­tőségnek: Aotifibnnt 2000 khógrlmot,
ÍÍoSTm 1 ?°’ bUro^H' L)°'000 vismutot 
1 Lo ’ cblcrofwr/no- 6000, kokaint 64 c i, int 
ldo9, ohi. aro.de 10,000, d wor-p. rt 10 000
mí{tatsnn die1 35°0, J/' f rmot 2500, kam’ 
211 1500> krti,OSütot 25 000. mm hu not 90, 
natrium sane l:------- - ’----- lie úrnőt 25,000 ki ogrammot
27 50ní;mftaael A3?’000 Ja dut (körülbelül 
nii’ri 1 on' ‘i A iu,kus el sem hinné, hogy 
pe d-,U' 90 kilogramm morfium milyen
minTó 'fá v)dt|^8Sa nir "" 9 midió, azaz kilenoí- 
milhó fájdalomcsillapító p rt lehet belőle
eíhasl6 óh8 kell6 menD.v,ségek szerint. Az 
üx r,lKt"Par;z 27 ki'óméter tehát
körülbelül e ér Budapestről Vaczig. ’

Megszökött rendőrkapitány.
Saját tudósitónktól.

Nem mindennapi esemény történt 
Zalaegerszegen. A r i.dörkapitány elment
n^itud*1 bova’ c'ak 8ö,tik' h%ry eld°-
rádóha, Amerikába, miután a város pén­
zéből valami 400 koronát, egyesektől p„- 
d.g szóra vagy váltóra 3—4000 koronát 
zsebretett.

Ez a legrövidebb története,
A mit többet tudunk róla. az, hogy

Gyilkosság kedvtelésből.
— Saját tudósítónktól. —

I
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! , A megyében lévő Szakálos Dombón 

rémes gyilkosságnak esett á dozutul egy jó- 
! módú föd .»gazda, akit egy haszontalan £. 

gága legény golyója terített ,e. A gyiikos- 
ságrol tudósítónk őzt jelenti: K,y

I n,-mh^ÍmdS ,*yilk0Bs.áSr történt Szakálos 
Duinhoo, mely n»«y izgatottságot keltett a 

j kozí>óg lakosainál. Fekete János oroszfalusi 
1 nUíZux^isrorn ÖVti8 molnáriegény, Bzakátas- 

Dombóra ment, hova az esti órákban érke 
zeit meg Legelső dolga volt, hogy egy 
bzaknlas-dombói ismerődtől fegyvert vásá- 
rok Amolyan régi médiás, eifiltJtfi Lgl 
veit,mely seréire volt mogtöitve. Úgy 5—6 
óra között a?u án fegyveresen oda állított 
Tyokotyieán Vaszily gind,.ember háza elés 
megzörgetve az ablakot, bebocsátást

nek StLP8tti,Ví>,t már 8 Tyokotyieán, ki-
kéHíü't Av6P« eányH Vaxn’ éptiD ,efeküdni 
mé t hAL A Pörgetésre azonban oda-
mií»1« mtibLakÍ5°V a,A fe nydva, kinézett 
lujt.t s megkérdezte: Ki az ? E Dillanath n
■:o? mNdÖrdü^ hangzott el. Fekete Já­
nos minden szó nélkül rálőtt Tyokotrí-
rogTott Life n ía,álV“ 8 1ÖVé*tőJ’ holfan

! . . A (övés zfljára s a halá ra rémfilt 
8zXyd°tk ^él^ialtásaira csakhamar öseze- 
szaladt az egész fi, u s a gyilkost raegkö- 
tozve, a községházára vitték, hol erősM-
jelentós? tett6^' ■£''8 8l6lJaróíáK azonnal 
jelentést tett a gyilkosságról a nagybányai

IRODALOM.

VEGYES HIRER.
^ kivándorlás novemberben A

központi statisztikai hivatal kiadásában 
megjelenő „Sta'isztikai Havi Közleménveku 
november havi füzetében közölt adatok sze- 
rniv ezen hó folyamán u szorosan vett Ma- 
gyarországem a beldgyminis tor átmenetileg 
még bd, a vármegyei a'ispánok és a tör-
Tí oofi‘tÓ JOgU v ‘r0iok rendőrkapitányai 17,3-.b, a numei Kormányzó p-dig 55 utle- 
eyelet, együttvéve tehát 17 444 útlevelet

líh VaxgVL,73965 tHÍ tob^t. mint az 
lőző hóban és 9817 iei többet, mint a múlt

j ezelőtt másfél évvel küldötte ki Rurinay 
I főkapitány Budapestről, hogy emelkedjék 

ve e a meghauyatlott zalaegerszegi rend­
őrfőkapitány. tekintély. Cseut ricz szere- 
tett mulatni. Feleségétől elválva élt Zala­
egerszegen csak özvegy anyja és két 
gyermeke volt. Elég jó beszélő teheteéggel 
rendelkezett. h*

A zalaegerszegi közönség pedig az ui 
ember hon nagy tekintélyt lát és jobban 

I,(iiiiie, mint isin rősébou. Csunter.cz 
mikor már a b.zonyos pénzek a zsebében 
voltak s részint azért, hogy bizonyos pén­
zek a zsebében voltak s résrím azért 
hogy b.zonyos pénzek nem voltak a fiók’ 
ban, hamis útlevelet szerzett, ezenközben 
V tót hamisított és pgy körözött miskolczi 
Ügyvédjelöltet ügyesen a hivatalba idézet 
vagy.s elfogott, de az ügyvédjelölt öl 
perez múlva elmenekült, pár napra Csen-
klkörőhól el™ß',tikült> - m valami 
gyogok ’ b0gy "Itt Vaffyok> ra*

uPjä^ni'*t,ZÄ,6,xriLtÄ uj

60 «-«r.'KMuNFSÍÍ
in lar^uu.t. Ez a társadalmi vígjáték a : melynek háttere a nők politikai stíéberke-

nek6°186™ il,Ufcztris szerző-
ame,y^ti~-dik „darabja,

i i 8UJabb:in d;í a Gyulai Pál kfváTó Pszeí- 
kesz-téseben megjelenő nép.zerü gyüiíemónv 

, ^lhd ® három szépirodalmi mmfka u frau-'
i Taine hid7araiídorgeáF ‘ Tö^ü^ioSíltva 

™u,,ka, 28 [Jit,“ TX
író Por s. jegyzetek ozimmei egy dieznólmZ 
6s oiajheroskedéeből meggazdagodott Gr»m~*5E,-Vtä* -^"KríSSs:

kom.,. 40 a„ér. -AtUS„*137Í ,d, .! 
király ez mm bájoa regényét Gdrő Attiía
A,f ,8n"M=?n ‘»«llVoi«» KtoyíSfc
Art 13(7 1381. szám) 1 korona A
kom.,, hiboru mimű fűiét Qobioe.u „lit- 
mik |.™n„t'hTVWhlrü ezerzűjének 
Ar. 1SC8-1SC9. /zimHO'aff A"0,Ä
í«"?««', ■.Fr.űklin '-ríreuL, „Ad]a ? A 
váUa'nt eddig megjelent füzeteinek részig 

kapható minden kön,,-
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kir. járásbíróságnál, mely H vizsgálatot 
folytatja. A gyiLost a szatmári ügyóez- 
ségre hozták.

Elfogott szélhámos tisztviselő.
— á* ál bíró üzelmei. —

— jan. 18.
Mikor az uiból szegény ember ii-szi 

valóságos halalté nézőt jár u bűnök mesgyó- 
jón. Minden pii/anaiban eibukdatik b ha 
noai ulóg erős, hogy a iában megálljon, a 
nyomorúság rendesen a bűn karjaiba veti

Ezelőtt néhány hónappal móg ur, még 
jó nietesa tisztviselő volt csntai Adam Jo- 
zstif- Valami szomorú családi drama meg- 
hibbamoita a szűrei,esetlen embőrben a jó­
zan életfelfogást, a becsületest éget és fokról- 
fokra elhanyagolta magát. Iuni, majd kártyázni 
kezdett s hivatalában is sósat mu asziott.

Fiatal, jól induló tisztviselőnek mutat 
kozott, ezt a visszaesést tehát mindenki 
rossz néven vette tőié, különösen pedig 
azo?,, akik körülményesen ismerték: őt. A hí 
vatali f nőké is egy nrp magához hivatta s 
annyi apróbb előzetes figyelmeztető i után 
végre is erősebben a lelkem beszólt, ho y 
térjen magahoz és no játszón a tűzzel, mert 
eibuíik. Szomorú példákat áhított eléje az 
életből, amelynek úgy látszott, volt is bá 
tása, mert az esésnek induló ember néhány 
nupru újra a régi, pontos, szorgalmas tiszt­
viselő lett.

Ez az állapot azonban nem tartott so­
káig. hgy két hét s a könnyelmű embert 
újra visszacsábították a pillanat..yi örömök 
s a hivatalának oda se nézett. Vaíami pénz­
beli szabálytalanság is nyomta a leik t, 
nem teketóriáztak tehát vele sokat, hanem 
egyszerűen elboosáj lőttük. Á végképpen 
könnyelmű embertől iparkodtak megsza­
badulni.

Régi körülményei és ismeretségei ré­
vén a hivatalát, kenyeret vesztett ember 
még egy darabig tartotta ugyan magát, de 
később, hogy a nyomorúság mindjobban 
fojtogatta, egészen a bűnös élet útjaira tért.

Giatai Adárn Zsigmo-id báró álnévvel" 
bejárta az előkelő, gazdug embereket a ha­
mis okmányokkal küiömböző jótékonyczólu 
intézetek részére könyöradományokat g üj- 
töU, melyeket természetesen saját ezé j ura i 
fordított. A veszed i!äm mindoi pii a uni ban 
lúosaphat'ott rá é ez ei is kövei .;•> not.

A rendőrség neszét vette működé lének 
és tegnap í «t *-r o t d a H vni. i ott írás ir 
lefoglalták, őt pádig kihallgatás után i 
alá tettes. Tőradsltn-n m .omisa közben 
kijelentette, hpgy a lyomor vitte a bitón--. 1 
Mmt napszámost, vagy munkást aeholsem 
a érték as uriforn-ájti ombi rt alkalmazni, 
kénytelen volt tehát csalni, hogy megél 
neszen. As igy kiszélhámosödótt Összeg pár I 
szár koronát tesz ki. At fogják adni az 
ügyészségnek.

IaEOííVN vos a u sok

Eg pohár tej.
Irta: Sxatmáry István

A koe.-i most kikanyarodott a kis 
nyirfaerdőből s a hölgyek előtt kicsillant 
rt folyó megszélesudett m dre, a Caar hí­
res ttirkisz-zöld vize, mely már a nu~y 
hajókat is m gbirja Az alkony utolsó 
H'igara megaranyozta a zotdorfi híd pil 
!ere:t s a vizen tel vógigttizöh néhány 
alacsony viskón, mely lustán feküdt a 
holt öaar iszapos medrének.

Adél herczegnő, aki költői teremtés 
volt, álmodozva nézte a falu szélén unat­
kozó fürészmalmot, de a királynő most 
hirtelen odafordult hozzá:

. Nézzen balfelé, — súgta a her- 
ezegnonek.

Néhány terebélyes nyárfa koronája 
mo-ul_ tornyos kastély fehérlett ki, a her 
ezegnő egyszerre megismerte az öreg 
Bontini villáját, melynek képét már több­
ször látta az angol és franc/,ia illusztrált 
újság- kban, jól gondozott, de egyterű 
nyári lak volt, kicsiny erkélyiyel, melyet 
végig befutottak a fölfutó tulipántok Vi­
rágai. A herczegnő ijedten kapaszkodott 
meg a kocsi ülésében, de a f-jedelem- 
asszony lopva elnevette magát.

— Meglássa, pompás tréfa lesz! — 
súgta kisérönőjének.

— Mit akar tenni fenség? — kér­
dezte az udvarhölgy ijedten.

A királynő odafordult a kocsiskoz:
Le fogunk szállni és gyalog me­

gyünk végig az erdei ösvényen... Maguk 
a koc - val átkerülnek a hidon és meg­
vár ak bennünket a fürészmalom túlsó 
felén...

A ocsis megfékezte az izzadó álla­
tokat, a hölgyek pedig leszálltak a folyó 
pu-tjan. A herczegnő titokban keresztet 
vetett magára, de nem szóit addig, mig 
a kocsi a hidra nem ért.

■ Mi a felséges asszony szán-
! d,,ka? — kéidezte a lélekzetét * vissza- 
j fojtva.

— Ne féljen, kedves Adél, semmi 
1 rossz... Csak jöjjön velem bátran, nyu- 
j Sodt lehet, hogy nem történik baja...

A királynő balfelé fordult a gyalog- 
í ö*vé y,,ni a herczegnő pedig nagyot só- 
i hajtva követte. Pár perez alatt odaértek 

az erkélye« villához, melynek bádogteteje 
löíött nyugalmas nyári alkonyat lebegett. 
A királynő kissé elgondolkozva nézte a 
vei »ódát, melyre csíkos vászonernyő volt 
ki fesz il. ve, aztán lábujjhegyen mutatóujját 
R/: a,kara téve> oldalvást fordult, a házat 

í körülvevő park felé, melyet hegyes aezél- 
rud tk válaszottak el a magányos gyalog- 
ö’Vénytől. Nem igen tehetett többet ti­
zenöt lépésnél, mikor egyszerre vérvörösen 
megállóit.

Mi az? — súgta Adél herczegnő 
izgatottan

A király,is zony csendesen a fák közé 
mutatóit: egy platán alatt hófehér öreg 
ur állott, vászonzekébeu, fején széles 
szalmák,(lappal. Xz örag ur békésen szi­
varozó e, mig I baiu.il öt-hat éves fiúcska 
lovagolt nagy hetykén egy hintalovon.

-r 0 az! — mondta a királynő főj - 
'ott hangon.

■\ gyerek ekkor merész mozdulatot 
ti’tt hintatóval, mire z izgatott her 
ezegnő hangosan elsiviiotta magát. — A 
kiáltásra az öreg ur a gyalogösvény felé 
tekinteti hölgyeket megpillantva, le- 
euoejte a kalapját. A királynő nyájasan, 
szeli I tekintettel viszonozta az üdvözlést.

Felség, az, Istenre, mit cselekszik ?
— súgta félig holtra válva a herczegnő.
A f 'li 'rhaju ember barátságosan a kerítés 
felé közeledett.

Parancsol asszonyom egy pohár 
tejet? — kérdezte udvariasan a kékruhás 
asszonytól

A királynő mosolyogva bólintott.
Szivason, mert bizony megszotn- 

j a ztunk a délutáni melegben ...
A házigazda a konyha felé kiáltott 

s pár perez múlva régi módi bókkal nyuj-

totta át ismeretlen vendégeinek a jégbe 
hütött tejet. A királynő fenékig ürítette ki 
a poharat.

— Köszönöm, igazán jól esett, — 
mondta hálásan az öreg urnák.

... Félóra múlva az elhagyott fűiész- 
malomnál ismét helyet foglaltak a kocsi­
ban. Adél hercz-gnő otthon szívdobogást 
kapott s két napig ágyban fekvő beteg 
volt. A királynő, mikor reggel benézett 
hozzá, igy szólott :

Kedves Adél, vannak perez-k, 
mikor az ember kijátsza a történelmet ...

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. évi oki. hó 1-től.

Denreezenhtil tudul: 
Bndape«t f-lé (vegvesvonat) . . . .
Bu apest f-» é (gyo -vonat)
Budát est - ló (gyo» svonit) ,
Budate-t—Nag vara 1 falé..........................
Budapest—Nag vá a I f ló .
P. Ladány Nagyv. fölé minden kedd .
Csak P.-Ladányig.................................
Csak P. La -ányí, motor menet 
Szalmái — Mái amaroaseigtt feló 
C at Sza ti i ig (»■. orsvona ) .
C-ak Sza má ig (teker ▼. se m.-száll. v.) 
Sza már —Már.,maros ziget f lé 
8z tmár Máramarossziget fel o (gy i.sv.)
Csak Sza má ig.................................
Miskolci — K ssa felé ..........................
Misk 1 z — Kassa felé
Szer.-ncs-S.- t.-üjhely Kassa felé .
Csak NyiregykázAig, ..........................

m. áll. v-unttól 
j V isári.érr >1 .
I m. All. vasa*tél 
I vásárt rröi .

I m áll. ■ asut él 
vtisártOrröl . 
m. áll. vasúttól 

I vá-árr, rrö; .
I nj. áll vasúttól 
I vásá térről .
I m. áll. vas utói 
\ vásértérröl .

Füze' Ab uy felé m. áll. vasúul 
Fnzes-A bon f-ló vásártérről .... 
Oh.t-kAos Po g.r f„lé m. ál. vasúttól. 
Oka -Kócs Po gár f.-ló v oirtór.ől ,
D recsbe X gy LUa feló ...
Der eskü- Nagy Lót* feló . . .

Hajdú < szörmény 
B.-Sz. Mii álv felé

idő ó. 
d n 3 
d. u. 4 

regre! 8 
d u 12 
e te 10 
d. e 11 
este 8 

reggel 
d. u 
o te 
esfco 
éj el 
d u. 12 

r tggol 5 
reggel 8 
esti 6 
d u 4 
d u 2 

reggel 5 
I eggel 6 
reg.el 8 
re I-el 0 

d e 11 
d. u. I

a 12 
a 12 
a 2 
a 2

este 6 . 6 
re igei 4 

a 4 
d u 4

I) X
reggel 9

, 4

P
80
16
67
07
31
12
10
08
56
41
66
60
07
10
13
66
11
10
85
44
09
18
07
16
25
88
11
21
46
63
36
66
49
23
35
81

Budapestre érkezik:

7 
9 
2 
7

n 9
t. u. 12

26

05
15
08

A reg sei 8 ó. 67 p.-kir induló gy.-v. -du 1 fin
A deli 12 ó 07 p. kor in üld sz.-v. . . este 6 40
Az og .o 10 ó a 31 p. kor n i dó sz.-v. , reggel ö 45
A d - u n i ó. 16 p -kor induló g; or r. este 9 88

Biidape-f. öi Debreczenbe indul:

A dóin án 12 ó. 6 p.-kor érkező ííyor/i^ reg..
A dó ut u 8 ó>. 211 p. kor órka ő ssem.-v.
Az . (i ó. 26 p.-k r érkező gyora onat d.”u 
Az ejjol 2 rt. 24 -kor érkező szem. v. e re 
Az éjjé 2 ó 24 p.-kor érkező «z mv.
P.- Ladányi gyorsv nal átsz llitással

*»,»breeze jlje érkezik :

Budepos fol d (gyorsvonat)
Buda ,-st N*vyvá a I fo ől ...
Bu lapost Nagyvár .(1 felől (gvor- ont 
Budapest Nagyvárad feioi .
Csak P.- Ladányiéi..........................
Cs t P.-La Ián,, ól motor eaet 
Ko ozsvtír Nagyv rád felől 
Csuk Sz , mArr l (gyorsvonat.)
Csak Sz Amt felől . ...........................
éVak MAramaroHszigel. fo'ŐI (g, ursvonat)
0 ak M» i-m r szivet felöl 
Mar narossriget—Szatmár felöl . .
Csak S'atmár ft fi .
Kassa—M skoi z felöl..........................
Kassa S.-A.-Ujh ly Szerencs elöl .
Ki.ssa isko g f löl
C-.ak Nyir» yhá-a felől.

vásár . rro
I m áll »asutho
I á tártór o

B 8r. Mihál 
H.-Bösziiimóuy felöl

ált. ufluth ■ nsti.
vds rtArro .
>u áll. ■ nnuthoe
vá'ártárro .

’ • áll. vAMjtho* (1. u.
vá- ái térré .
m ájl Vtuiatbos <v»to
árra .... d. u.Fűz s-A on felöl rr_. ... .

Okát-Kócs—Polgár fi IÍ51 ás ártérre 
Okát Kócs Polgár felöl na áll vmntkos 
Derecske—Nagy Lóia felöl. .
Derecske- Nagy Lóta felöl . .

d. u.
1 se 
ói el 
d. u. 

rogg, l

3 
6 
2 
2 
7 
6

„ 7
r 8

deli 
d. u 3 
sie IO
<t 6

7 
l
7
8 
7

reggel 
d. . 
este
d u. 

r ggel
reggel 7 

I. u. 1 
d. e. 11

6 
6
9 
1
1
8 
9
3 
6 
7 
7
7
8

reggel
regg >1

d. u

29 
26 
24
16
15
03
26
!6

37
66
11
10
30 
81 
60 
48 
33 
40 
15 
22 
06 
12
51 
57 
46
52 
67
84
85
44
51
16
18
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yípró hirdetése
finór, minden további •eo 4 OUér, VMlegabh belhkkel nvomatntt

---............. = «ad 4 kr. » filler. — ■■■■ . -

!.ev«lhml IndKlmaedemkre nnn- 
<o*n».n:»«i<i|iii,k, )>» n »*tlk»#»e» 

pn«tnlif|,C(. Ixiitllrtillli.
Apró lilrilrierrít előre lizvfeiitiAk.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bór- 
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár- 
Majna Frankfurt.

KGY 14—-15 éves fiú iroda szolgának felvé- 
t ‘tik. Czim a kiadóhivat:* lbfiu.

KŐTLEN úrhoz egy rendes, tiszta takarítónő 
felvétetik. Czi*n a kiadó hivatalban.

la fJeur Anti nicotin
250

iiiniiiiiüiiimitiiiiiHimiiiiiiirfg
ügy hat, mint a bomba 1 Antinikotin-czigaretta 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, Vili. Piaristengasse.

9 g
S'—3ÄZAYm§ 

SŐSB0RS2ESZ

*

Ágnes

lőszer és csemege üzletében
OebrecstvPiac'- és zéchenyi- 

utcza sarok.
literes üveg 19 kr 

^ 18 ,,
w miilyoa leszállított itroa kapható

A dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenöcs
hiztvaan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, » haj el molyo-
SOdáSát. Teljes- n ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését t-s annak Színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1-2 kor 
1 tégely Hajkenőos ára 1 kor.

Kapható:

MIHAL0VIT5 J.
gyógyszertárában

D.BBRECZEN,
Főtér 3L szám.

500 forin tot
fizetek annak, a ki B •rillt fouvizénii 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. valaha ismét fogfájást kap, 
vagy a sváj a bűzlik (Csomagolások 
külön 10 kr.) B-vtill* W nkler Eh Bées. 
19/1. Semin rg sse 1. — Kapható Deb- 
reczenben min (len gyógy i rtárbau. Ha­
tározottan kérjünk Bariiilü-fél« lngi<< 
Hamissitó feljelentéséért, jó díjazás 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bérmentve küldök 7 üveget 
2 forint 6U krért.

Árlejtési hirdetmény.
í

NAGY ÜVEG I 
ARA : 2 KORONA f

03 KIS ÜVEG ara: 1 KORONA
£ HASZNÁLT! UTASÍTÁS KINDEN ijVEf i' -7 §
* ■ - - . MEUFKnvt V/W . . !:

.-....v. Ú

Az alta ánosan elismert kitünti

Mohai
természees magyar ásvány vi z 
“ol.v H külföldi (ne«küblit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENŐ

Minthogy az 1904. ó* i dec emb r 
29-ére kitűzött árlejtés alkalmával be­
adott a.aulátok olfogadha ók nem volta , 
a debreeztini ev. ref. egyház áltál lé­
tesítendő gazdasági épületek építési mun­
káinak biztosítására zárt versenytárgyalás 
hirdettet'k

Az előállítandó v-iunkák az, ev i>f. 
egy ózi hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető terv- és költségvetés szerint 
vannak előirányozva.

Ajánlat tehető az egyes munkanemre 
vagy az összes munkára.

A versenytárgyaláson részi: vehet 
minden képesítéssel biró iparos vagy vál­
lalkozó.

Minden ajánlattevő köteles a p» yá 
zat tárgyat képező munka előirányzati 
összegének megfelelő 5 (öt) százaikon 
bánompézt készpénzben agy óvadékképes 
értékpapírban ajánlatához csatolni.

Az ajánlatba hozandó engedmény szám­
mal és betűvel ol ashatósn, tisztán kiírandó 
es az ajánlattevő tartozik ajánlatában ki­
jelenjem, hogy a terve-', költségv test, vál­
lalati feliételeket és a helyi viszonyokat 
ismert és azokat magára mzve kőtelezők­
nek elfogadja.

A kellően felszerelt irást>e!i zárt aján- : 
iátok 19O5. évi január hó 30 napjá- 1 
nak délelőtt 11 órájáig az ev. ref. egyház 
hivatalanal (II. kér Egyház-tér 17 sz) 
nyújtandók be. ’

A beérkezett ajánlatok ugyanaznap 
délután 4 órakor nyilvánosan bontatnak
tol.

Elkésve beadott, kellően fel uem sze­
relt, távirati és utóajánlatok, avagy két­
ségét támasztó kijelentéseket tartalmazó 
ajánlatok figyelembe nem vehetők. Az ev. 
ref. egyház fentartja magának azon jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlatok között sza­
bidon választhasson, hogy azok mellőzó- 
sével a munkák biztosítására más utón 
intézkedhessek.

Debreczen, 1905 január hó 13-án.
Veeaey Imre.

gazd. bizottsági elnök.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „tireczef ámítására
városi nyomdában,

VRroshasi kerasztépül öt

Az 1895 évi kairói s az i896. évi 
londoni egészségügyi kialli asokun dsz- 
oklavélie s arany eremmel kitüntetve 
Orvosi tekintélyek által kipróbált s na- 
yubb koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált külszer :

HEll-B íj 1 Jll
biztos s kiváló gyors hatású a test bár- 
mnvjmü C8ÚZ08 bántalmai, u m. > ötzv ny 
CHÍz, reuma, i chia i, as hma stb. ellen 

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is már egyszeri hedörzsölósnél a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.
Fog- és fej fii j ;íst, 5 p. alatt megszüntet

Fgy üveg ára használati utasítással 
I kori na, o-öset b üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: lötök Jó" 
zsef gyógyszertárában, Király-utcza 12* 
valamint dr Eg er A. gyógyszertárában’ 
Vaezv korút 17. szám. Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gyógyszertárában, valamint a készítő
Widder Gyula,

gyógyszerésznél
11- 8zAm.

Úgyszintén ; Dehreczenben Miha- 
lovits Jenő, dr. Ilotschnek V. Emil, Tóth 
Béla, Szilcz bérén ez gyógyszerészeknél.

JBOLYfl
1’GflZI JBOLYA ILLAT.

fMOTSCH fl.ésTsi,
BECS

^qotvtfkQ.iit.uAuoy^

Debreozen, nyomatott r,U08 i':;,7‘ny-'»tn.U.:ábau. 1905.
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